

百余车辆遇暴雪被困无人区路段

本报讯(记者 金华山)5月6日下午果洛州境内突降暴雪,共玉高速370公里处道路积雪结冰严重,积压大型货车60余辆,小型轿车40余辆,其中几辆车中乘坐的是第二日前往玉树州方向和果洛州方向参加事业单位招聘考试的考生,而车辆积压路段距离玉树市还有500余公里,距离果洛州200余公里。情况紧急!玛多县公安局花石峡派出所紧急出警,清雪除冰5小时打通安全通道,及时护送车辆和参加考试的考生离开。

记者了解到,5月6日晚,暴雪降临,果洛州玛多县境内道路出现严重积雪结冰现象,为有效应对暴雪恶劣天气对交通安全影响,确保雪天辖区道路交通安全、有序、畅通,减少道路交通事故发生,花石峡派出所出警,组织全所民辅警进行道路隐患排查工作。

民警在道路隐患排查中发现,在共玉高速370公里处道路积雪结冰严重,积压百余辆大型货车小型轿车,其中还有几辆车中乘坐的是5月7日前往玉树州方向和果洛州方向参加事业单位招聘考试的考生,而车辆积压路段距离玉树市还有500余公里,距离果洛州200余公里,情况紧急。玛多县公安局花石峡派出所立即启动应对极端天气应急预案,科学调配警力,对拥堵路面开展疏导作业,救助群众。因路面坡度较大,积雪结冰现象严重,重型货车打滑无法前进,导致路面被重型货车堵塞。民警当即开始对重型货车进行疏通救援,经过5个多小时的奋战,5月7日凌晨2时许,民警终于疏通出一条车道,供小型车辆先行通行,为参加事业单位招聘的考生

和过往司机争取了宝贵的时间。

在民警疏通共玉高速积压车辆路段后,花石峡派出所又接到报警称,在辖区内德玛高速出口附近,同样因暴雪天气,积压车辆过多,需要民警疏通道路。此时,已是凌晨两点半,考虑到雪情就是命令,为确保道路交通安全畅通,最大限度预防暴雪天气交通事故的发生,民警们商量决定“兵分两路”,由3名民警继续留在共玉高速车辆积压路段进行后续疏通工作,剩余3名民警立即前往德玛高速出口车辆积压路段进行疏通。经过花石峡派出所全体民辅警通宵奋战,5月7日8时左右,花石峡镇辖区内德玛高速,共玉高速

两条重点道路已全线疏通,但部分路面依然存在积雪结冰现象,已联系高速养护部门开展相应除雪工作。

花石峡平均海拔4500米,气候恶劣,被过往司机戏称为“不是在冬季就是大约在冬季”。在风雪中,那一抹藏蓝就成了最亮丽的风景。手拿各种除雪工具的民警,不是在铲雪就是在铲雪的路上,脸冻红了、手冻僵了、鞋袜湿了……他们以保畅通为己任,不畏严寒,坚守岗位,“逆”雪前行。在这片最美丽的雪域之地,一代又一代玛多公安民警,前赴后继、顽强拼搏,无私奉献、坚守高原,用热血和忠诚铸就金色盾牌,诠释了“人民公安为人民”的初心和使命。



城西区多角度开展“卫”爱行动

本报讯(记者 张国静)连日来,城西区以“两个文明”提升工程为抓手,结合巩固提升全国文明城市和国家卫生城市创建成果,紧紧围绕健康西区建设,通过“宣、诊、治、防、洗、种、查”七大行动,推动辖区环境卫生进一步优化,文明程度进一步提升、社会形象进一步改善、民生福祉进一步增进,爱国卫生月系列活动成效显著。

为营造良好的宣传氛围,城西区在新宁广场开展以“宜居靓家园·健康新生活”为主题的爱国卫生月启动仪式暨集中宣传活动,通过宣传页发放、展出展板等,广泛宣传环境卫生整治、病媒生物防制、疾病预防控制、垃圾分类和控烟禁烟等健康科普知识,不断提升辖区居民群众健康意识。结合预防接种日、全国疟疾日等卫生健康主题宣传日活动,区属各医疗卫生单位派出70支家庭医生服务团队进机关、进企业、进校园、进社区、进家庭,深入开展家庭医生“七进四送”活动,通过义诊、健康知识宣教等方式为辖区居民免费开展慢病随访、中医体质辨识、健康生活指导服务,引导市民群众践行文明健康的生活方式,做自己健康的第一责任人。

为提升市容市貌,组织辖区党员干部、志愿者、物业公司和社会工作人员对居民小区、背街小巷、全面清理“脏乱差”现象,彻底消除卫生死角,及时收运存量垃圾,全面清除乱堆乱放。并且组织动员12个村、31个社区、15所学校、18家建筑工地、5000余家沿街商业门店开展“全城大清洗”活动,不断提升城区“颜值”。同时,按照“增绿量、提品质、添色彩、见成效”的总体思路,大力实施“绿化、美化、彩化”行动,对西关大街、胜利路、昆仑路等9条主次干道,麒麟湾公园、小游园等8个公园广场,通过补植补种苗木,不断增加城市绿量,增加彩叶植物花卉配置,构筑城市彩色绿化空间,全力扮靓城区街景。

建立“大防”制,邀请省疾控专家对区卫健、城管、市监、市政、教育、镇办等部门进行病媒生物防制专题培训。对垃圾中转站(收集点)、公厕、农贸市场、河道等重点部位开展除“四害”行动,不断加强病媒生物孳生地治理,有效预防疾病传播。为落实好各单位职责,区卫生部门牵头,对全区12家农贸市场、167家物业公司、95座公厕、505个居民小区进行督导检查,通过媒体曝光、市民随手拍、日常巡查等方式,对“脏、乱、差”等突出问题及时督促进行整改。下一步,城西区将把爱国卫生工作纳入常态化管理,建立健全爱国卫生工作长效机制,切实提升居民群众健康意识,全面提高城乡环境卫生水平,营造全民参与、共建共享健康生活的浓厚氛围。

城北区强化技能培训 拓宽群众就业渠道

本报讯(记者 小蕊 通讯员 刘媛)“看到村里有学叉车的通知,而且是免费的,想着对今后就业有很大的帮助,我就赶紧来报名了,党的政策真好啊!”5月5日,城北区就业局和大堡子镇联合组织的叉车技能培训班正式开班。

当日,大堡子镇50名村民早早地就聚集在大堡子镇吴仲村会议室,等待授课老师讲课。此次培训为期25天、200课时,培训以理论加实操的方式进行,主要以叉车实用技能为主,老师向学员们讲授叉车的操作原理,装卸货物的操作流程和注意事项。在学员们手把手操作过程中学习正规操作,使他们尽快学会驾驶或操作技能,增强学员就业信心,着力提升就业渠道。若遇到不会或某一流程不懂的,老师会逐一再讲解和演示,确保每名学员真正学到叉车操作技能。同时,加强学员对安全生产作业、文明意识的养成,严谨工作作风,提高服务意识。

据悉,后期大堡子镇还将陆续举办计算机、厨师、农家乐等针对性、实用性、操作性强的培训班,让辖区广大农民群众切实掌握一项实用、热门技术,拓宽就业渠道,增强致富本领。同时加大劳动力技能培训的宣传力度,积极与上级相关部门对接,以满足群众就业需求为出发点,向群众推荐适合自己的就业岗位,让更多的农村劳动力通过劳动力技能培训提升本领,提高群众就业技能,促进群众实现稳定就业,增加家庭收入,助力乡村振兴,为大堡子镇的发展奠定更加坚实的基础。

青海多地暴雪! 本周持续雨雪低温天气

本报讯(记者 刘瑜)5月6日,立夏时节,青海却迎来了一场大范围的雨雪、降温天气!根据省气象局数据,5月6日8时至5月7日8时,我省贵南塔秀乡、兴海曲什安镇才乃亥村、兴海子科滩镇泉曲村牙吉社、兴海曲什安镇等地降雪过程均达到暴雪量级。据预报,未来三天,北部短波槽及南部暖湿气流依然比较活跃,全省大部降水不断,其中5月8日夜间至5月9日,降水较为明显,与此同时各地气温继续低迷。预计西宁市区未来三天的最高气温持续小幅走低,最低气温徘徊在2℃至3℃。

受降水影响,省内部分地区出现了地面积雪,5月7日早晨8时,最大雪深出现在贵南及天峻,积雪深度均为10厘米,其次为兴海8厘米。在降水及冷空气的双重打压下,5月7日早晨8时,小灶火过去24小时平均气温下降9.7℃,格尔木下降9.5℃,达到寒潮标准。

据预报,5月8日白天,海西东部、海北北部有中到大雪,西宁、海东、海北南部、海南北部、黄南大部、玉树北部、果洛有小(雨)雪或雨夹雪,省内其余地区多云或阴。5月8日夜间到5月9日白天,河南部分乡镇有暴雪,西宁北部、海东南部、海北、海南、黄南有中到大雪,海西西部多云,省内其余地区有小(雨)雪或雨夹雪。5月9日夜间到5月10日白天,兴海、同德、贵南、玛沁、泽库、河南部分乡镇有暴雪,西宁大部、海东南部、海西东部、海北北部、海东南部、黄南大部、果洛大部有中到大雪,海西西部多云或阴,省内其余地区有小(雨)雪或雨夹雪。

西宁天气预报:5月8日,小雨,东南风3级至4级,3℃至13℃;5月9日,小雨,东南风3级至4级,3℃至10℃;5月10日,雨夹雪转小雨,东南风3级至4级,2℃至8℃。

一秒之差!

切阳什姐憾失国际大赛金牌

本报讯(记者 金华山)一秒之差,切阳什姐获了银牌。记者5月7日从省体育局了解到,我省运动员切阳什姐以一秒之差拿下国际田联竞走巡回赛里奥马约尔站银牌。

记者了解到,葡萄牙当地时间5月6日,在国际田联竞走巡回赛里奥马约尔站比赛中,青海省体工一大队运动员切阳什姐以1小时29分11秒的成绩获得女子20公里竞走第2名,与冠军仅差1秒。这是2023年国际田联确定的竞走金标赛事之一,中国队有7人参加了女子20公里的比赛。最后,北京的杨家玉,青海的切阳什姐,陕西的杨柳静包揽了赛事前三名。

切阳什姐,1990年11月11日出生于青海省海北藏族自治州海晏县,中共党员,中国田径运动员,效力中国国家田径队。切阳什姐毕业于青海师范大学体育学院,是青海省青联常委,是全国三八红旗手、青海青年五四奖章获得者,是首位在奥运会上获得金牌(奖牌)的藏族运动员,这枚金牌也是青海首枚奥运金牌。

2021年,切阳什姐入选2020年东京奥运会中国体育代表团竞走项目运动员名单。2023年3月,切阳什姐递补获得2012年伦敦奥运会女子20公里竞走冠军,7月,切阳什姐夺得世界田径锦标赛女子20公里竞走铜牌。

湟源县:加强卫生综合整治打造宜居家园

本报讯(记者 晴空)近年来,湟源县认真贯彻落实习近平总书记关于加强卫生健康工作的重要指示精神,坚持以人民健康为中心,牢固树立“大卫生、大健康”理念,强化重点场所、重点行业卫生监管,补齐城市基础设施短板,持续改善城乡人居环境、完善城市服务功能,以更高标准、更高质量推进卫生健康工作。

完善城区基础设施,提升公共服务“硬实力”。有序推进19个老旧小区设施改造、城市棚户区改造、城市燃气管道更新、县城防洪排涝等项目,光华等片区搁置的12栋楼盘复工建设,788户群众入住难问题有效化解。加强县城垃圾无害化管理,共清运生活垃圾1729.1吨、清理河道454.62公里。大力实施亮化美化工程,县城路灯亮灯率达到98%,绿化覆盖率达到39.26%。

加强卫生综合整治,打造宜居宜业“靓家园”。以周五建卫日、爱国卫生月为契机,充分发挥党员干部、新时代文明实践志愿者带头模范作用,深入开展“三清”行动、集贸市场管理、路域环境优化、

重点场所卫生管理、病媒生物和疾病防控等工作,打造优美整洁城乡环境。建立“户收集、村保洁、环卫公司清运、县处理”的城乡一体化垃圾分类收集转运体系,实行商铺“门前三包”责任制、十户联组捆绑守规制、每周河湖长巡查制,开展美丽庭院评比活动、“一对一”帮带活动,营造人人参与、人人动手,共创美好家园良好氛围。

推进健康生活方式,构建爱国卫生“共同体”。通过湟源融媒体平台、健康湟源微信公众平台、健康伴您行栏目、健康课堂抖音视频等线上平台和爱国卫生运动主题宣传活动、爱国卫生运动主题党课等线下平台,全面深入普及卫生健康知识,年内发布健康教育相关信息224次,全方位、多角度营造全民积极参与、共建共享浓厚氛围。同时建立多部门联合督查整治机制,充分发挥城管、市监、卫健等部门工作力量,组建联合督查小组,实行日常巡查、定期督查、暗访曝光、“红黑榜”评比等监督措施,形成爱卫工作部门联动、齐抓共管工作格局。